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Einladung zum 13. Kontrabaß-Seminar 
01 – 05. September 2017
mit 
Michael Neumann, Gärtnerplatztheater München
und NN
Liebe Kontrabaß-Freunde,

Nachdem Peter Kosak vom Tonhalle-Orchester Zürich, der uns seit 2005 alljährlich mit großer Geduld und Kompetenz und in wunderbarer Atmosphäre in die Geheimnisse des Kontrabaß-Spieles eingeweiht hat, für 2017 wegen anderer Termine nicht zur Verfügung stehen konnte, war guter Rat teuer. Sollen wir ein Jahr aussetzen in der Hoffnung, daß es 2018 in alter Freundschaft weitergeht? Nach einigen Gesprächen mit dem harten Kern unserer Mitspieler entschieden wir uns dafür, auch 2017 ein Kontrabaß-Seminar unter neuen Vorzeichen anzubieten. Damit bleiben zunächst alle Türen offen, was 2018 und die folgenden Jahre bringen werden.

Daher haben wir uns bei Michael Neumann vom Gärtnerplatztheater München zu bedanken, der ohne Zögern sofort zusagte, als ich anfragte, ob er das Seminar 2017 mit uns machen wolle. Nun sind wir alle gespannt, was uns das Seminar in dieser neuen Konstellation bringen wird. Vorgesehen, aber noch nicht ganz abschließend geklärt ist, daß wir einen weiteren Dozenten dabei haben werden und damit auch eine Erweiterung des Seminars auf bis zu 16 Mitspieler offen ist. Damit erfüllt sich ein schon lange von mir gehegter Wunsch.
Herr Neumann als unser neuer Dozent wird einige seiner Schüler und Studenten zu dem Seminar einladen, so daß wir diesmal eine inspierierende Begegnung zwischen angehenden Profis mit ambitionierten Laien erwarten können.

Da die Planung diesmal etwas länger gedauert hat, war auch unser traditioneller Tagungsort Kloster Schöntal schon ausgebucht, so daß wir diesmal in die Franken-Akademie auf Schloß Schney / Lichtenfels „umziehen“ werden. Ansonsten bleibt aber wirklich alles beim alten.

Diese Einladung wendet sich an interessierte und aufgeschlossene Kontrabassisten jeden Alters und aller Erfahrungsstufen, an Schüler und Studenten. Dieses Seminar ist trotz des / der hochqualifizierten Dozenten ausdrücklich kein Meisterkurs, sondern eine für Jedermann offene Veranstaltung. Eine Prüfung, Vorspiel o.dgl. ist nicht erforderlich.

Jeder Teilnehmer erhält insgesamt drei Einzel-Unterrichtsstunden bei einem der beiden Dozenten.

Daneben werden wir (unter teilweiser Betreuung, vielleicht auch Mitwirkung, durch die Dozenten) Kontrabass-Kammermusik (Duos, Trios, Quartette u.a.m.) spielen mit dem Ziel, Erfahrungen im Zusammenspiel (Intonationssicherheit, Klangentwicklung, Bogentechnik, Rhythmus) zu gewinnen, die wir dann zuhause in den Orchestern hörbar umsetzen können.

Jeder Teilnehmer kann frei entscheiden, was er in den drei Einzelunterrichtsstunden mit Herrn Neumann und ggf. dem zweiten Dozenten  bearbeiten möchte. Es empfiehlt sich, einige konkrete Stücke nach freier Wahl intensiv vorzubereiten und sich im Unterricht auf diese Stücke zu konzentrieren, um so den größtmöglichen Nutzen aus den Unterrichtsstunden zu ziehen.
Ich werde bei der Stückeauswahl nicht mehr versuchen, Vollständigkeit zu erreichen, sondern nur noch da Stücke vorgeben, wo sich eine klare Tendenz ergibt, z.B. weil es sinnvoll erscheint, ein Stück des Vorjahres in (etwa) gleicher Besetzung noch einmal aufzunehmen und weiter zu bearbeiten. Ansonsten ist jeder Teilnehmer eingeladen – in Abstimmung mit den dann gebildeten Gruppen –, Vorschläge anhand der Literaturliste, die ich dann versenden werde, zu machen.

Das Seminar findet diesmal  in der Franken-Akademie auf Schloß Schney, Schloßplatz 8, 96215 Lichtenfels, Tel. +49 (0)9571 / 9750-0, statt. Nähere Informationen, Wegbeschrei​bung und Lageplan s. https://www.franken-akademie.de/ 
Die Kosten für Unterbringung im Tagungshaus all inclusive (Übernachtung im Einzelzimmer / Frühstück, Mittagessen 3 Gang-Menu, nachmittags Kaffeepause mit Kuchen, Abendessen kalt-warmes Buffet) incl. Seminargebühren werden €438,50 betragen.
Wegen notwendiger Abstimmung mit dem Tagungshaus und auch wegen der Abstimmung der Kammermusik-Besetzungen und der Stimmenverteilung ist eine möglichst umgehende Anmeldung erwünscht und angeraten.
Bitte gebt dieses Schreiben (incl. Anmeldeblatt) an alle Kontrabaß-Begeisterten, die Kollegen in den Orchestern, ggf. auch Eure / Ihre Schüler, weiter.

Mit herzlichen Grüßen
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